Matematiska Institutionen,

KTH

Problem till 6vning nr 7 den 12 februari, Linjar algebra D1, SF1604, vt 13.

1.

(ON-system) En triangel i R* har horn i punkterna (3,0,1,0), (0,—1,0,3) och origo. Visa att
triangeln ar ratvinklig. Bestam triangelns samtliga vinklar, omkrets och area.

I R? infor vi den inre produkten

(Z | §) = z11 + Sx2ye + 2233 dér T = (z1,22,73), ¥= (Y1,Y2,¥3)-

Lat &3, & och e vara standardbasen i R?. Bestdm lingden av dessa basvektorer. Ar e, & och e
parvis ortogonala. Bestam en ON-bas i det inre produktrum som definieras av denna inre produkt.
(ON-system) Betrakta delrummet L = span{(1,1,1,1),(1,0,1,0)} till R*.
(a) Bestim ortogonala komplementet L+ till L i R*.
(

b) Bestédm en ortogonalbas i L och en ortogonalbas i L.

o

(d) Anvind l6sningen till foregaende deluppgift for att bestdmma projektionen av (1,2, 3,4) pa
Lt

(e) Skriv (1,2,3,4) som en summa av en vektor i L och en vektor i L.

)
)

(¢) Bestdm projektionen av vektorn (1,2,3,4) pa L.
)

I det vektorrum, som bestar av alla funktioner som &r kontinuerliga pa intervallet [—1, 1], definierar
vi en inre produkt genom

() o) = 5 [ Fa) ae

Visa att polynomen p(t) = 1 — 3t? och ¢(t) = 2t iir ortogonala mot varandra. Bestim ocksa ||q(t)]|-
Lat L = span{1 — 3t2,t}. Bestdm projektionen av funktionen f(¢) = 1 pa L.

Fler 6vningar finns i liroboken. Se forslag i kursPM. Ovning ger firdighet.



SVAR
1. /10, V10, V20, 7/4, m/4, 7/2.
2. |led]] = 1, ||e2|| = V/5, ||es]| = V2. De ér parvis ortogonala. En ON-bas ges av &1, /1/5 &,
1/2 &;.
3. (a) span{(1,0,-1,0),(0,1,0,—1)}

(b) Ortogonalbas i L, t ex (1,0,1,0) och (0,1,0,1), for L*, se ovan.

(c) (2,3,2,3).

(d) (717 71a 15 1)

(e) (1,2,3,4)=(2,3,2,3) + (—1,—-1,1,1).

4. \/4/3. Projektionen &r funktionen g(t) = 0.



